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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorularımın Anayasa’mn 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi îç Tüzüğünün
96. Maddesi gereğince TC. Adalet Bakam sayın: Yılmaz TUNÇ tarafından yazılı olarak

yanıtlanması için gereğini saygılarımla arz ederim.

Hakan Şeref OLGUN

Afyonkaralıis®^il]çfwMi

Hâkim ve savcı yardımcılığı mülakat süreçlerinde, yazılı smavda üstün başarı göstermiş
adayların yalmzca yaş kriteri gerekçesiyle elendiğine dair iddialar kamuoyuna yansımış, birçok
adayın bu durumdan mağdur olduğu ifade edilmiştir. Özellikle idari yargı alamnda 30 yaş üstü
adaylann mülakatlarda sistematik biçimde elendiği, yazılı smavda Türlaye genelinde dereceye

giren adaylann dahi sözlü aşamada başarısız sayıldığı ve bu karann sözlü olarak "Bakanlık

nezdinde alınmış bir ilke kararı" ile gerekçelendirildiği öne sürülmektedir. Ne var ki, bu tür bir

ilke karanmn yazılı ve kamuya açık olmaması, başta 657 sayılı Devlet Memurlan Kanunu, 2802

sayılı Hâkimler ve Savcılar Kanunu ve 4982 sayılı Bilgi Edinme Hakkı Kanunu olmak üzere

ilgili mevzuatın açık hükümleriyle bağdaşmamaktadır.

Anayasa’mn lO’uncu maddesinde düzenlenen eşitlik ilkesi, kamu hizmetine girişte liyakat

esasına dayanan objektif kıstasların gözetilmesini zorunlu kılar. Mülakat süreçlerinin bu tür

idari teamüllerle değil, hukuka uygun, denetlenebilir ve yazılı usullere dayanması anayasal bir
zorunluluktur.

Bu bağlamda.

1. Hâkim ve savcı yardımcılığı mülakatlarında, 30 yaş üzeri adaylann sistematik biçimde

elendiği iddiası hakkında Bakanlığmız bir inceleme başlatmış mıdır?

2. Mülakat komisyonlan tarafından uygulanan değerlendirme,kıstasları arasında 30 yaş

üstü adaylann elenmesine yönelik sözlü veya yazılı bir talimat, ilke karan ya da'
teamül var mıdır?

3. Yazılı smavlarda yüksek puan alarak dereceye girmiş adaylann, mülakatlarda

başansız sayılmasımn gerekçesi nedir? Bu konuda kamuoyuyİa paylaşılmış objektif
değerlendirme notlan ve gerekçeleri var mıdır?

4. Adalet Bakanlığı bünyesinde mülakat komisyonu başkanlığı görevini yürüten üst

düzey yetkililerin, adaylara “30 yaş üzeri almayacağız” yönünde açıklamalar yaptığı
iddiası doğru mudur?

5. 2024 yılı adli ve idari yargı hâkim/savcı yardımcılığı mülakatlanna giren adaylardan

kaç tanesi 30 yaş üzerindedir ve bu adaylann kaçı mülakatta başanlı sayılmıştır?


